

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年12月7日
星期四 农历癸卯年十月廿五



请扫二维码

中国宁波网

习近平致电祝贺拉乔利纳 当选连任马达加斯加总统

新华社北京12月6日电 12月5日，国家主席习近平致电安德里·尼里纳·拉乔利纳，祝贺他当选连任马达加斯加共和国总统。

习近平指出，中国同马达加斯加传统友好。近年来，在两国共同引领下，两国关系加

速发展，各领域交流合作成果丰硕，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中马关系发展，愿同拉乔利纳总统一道努力，继续推动中马全面合作伙伴关系取得更大发展，更好造福两国人民。

彭佳学在调研科技创新工作时强调 以科技创新塑造发展新优势 锻造高质量发展的硬核引擎

本报讯（记者黄合）昨日上午，省委常委、市委书记彭佳学专题调研科技创新工作。他强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和习近平总书记考察浙江重要讲话精神，树立全球视野、大局观念、前瞻思维，以科技创新塑造发展新优势，锻造服务大局、制胜未来的硬核力量。

浙江华擎航空发动机科技有限公司，总部和研发中心设在宁波，主要为高空、高速、高性能无人机及小型公务机提供动力。彭佳学考察发动机组装车间，了解具有自主知识产权的两款航空发动机研制情况。彭佳学勉励企业聚焦国家所需、宁波所长，树

立科技报国的情怀，保持苦练内功的定力，以产品为导向，沿着“零件—部件—整机—系统”的路径不断跃升，增强行业资源整合能力、系统创新集成能力，带动产业链上下游联合开展技术攻关，打造具有国际竞争力的系列产品，让宁波产业更具韧性和活力。他强调，各级各部门要强化增值服务意识，加大对引进企业的持续跟踪服务力度，为企业全生命周期发展创造良好环境。

383天实现从“荒地”到“量产”，睿晶半导体（宁波）有限公司落地镇海的过程，是宁波高效务实营商环境的生动写照。彭佳学走进公司，了解企业在深化产学研协同、发展战略性新兴产业

等方面情况。彭佳学强调，要抓住关键核心技术自主创新这个“牛鼻子”，抢抓产业发展新机遇、新风口，推进产业基础高级化、产业链现代化，在新赛道上实现领先领跑。他强调，要坚持全市域“一盘棋”，系统优化生产力布局，突出功能区专业化现代化，打造一批主导产业明确、专业分工合理、产业链完整、竞争力强的专业化园区，整体提升产业集聚区能级和水平。

国家石墨烯创新中心是我省首家获批组建的国家制造业创新中心。“目前技术的应用转化情况如何？”“配套产业园的规划怎样？”“对政务服务有什么需求？”彭佳学实地考察主题展厅，详细了解关键

共性技术攻关、创新成果转化等情况，对中心采用众筹众创模式、积极推行产业化应用的实践给予高度评价。彭佳学强调，当前经济发展和科技创新，越来越依赖于原始创新和颠覆性创新。要发挥科技第一生产力、人才第一资源、创新第一动力作用，建强高能级科创平台，持续在高精尖技术攻关、高质量知识产权研发等方面取得新突破，不断培育壮大新质生产力，为经济发展向创新驱动全面转型提供根本支撑。要做好技术转化“一跨一融”后半篇文章，推动先进适用技术率先在宁波企业推广应用，加快制造业高端化、智能化、绿色化发展，形成更多具有宁波辨识度的标志性成果。

本报讯（记者黄合）四川省凉山彝族自治州党政代表团在甬考察。昨日下午，宁波·凉山东西部协作联席会议举行，浙江省委常委、宁波市委书记彭佳学和凉山州委书记虞平座谈交流。

宁波市领导郑敏强、沈敏、林坚、潘银浩、奚明、李美定，凉山州领导彭洪、古熙、杨复略参加有关活动。

彭佳学对代表团一行来甬考察表示欢迎，对凉山各项事业发展的新变化新成绩表示祝贺。他指出，与凉山州开展东西部协作，是党中央交给宁波的十分光荣的政治任务。自两地建立协作关系以来，协作成效加速释放、协作模式不断创新、协作力量持续壮大，坚决守住不发生规模性返贫底线，有力推动了凉山经济社会高质量发展。明年是宁波与凉山州东西部协作向纵深推进的一年。希望双方深入学习贯彻习近平总书记推动区域协调发展和东西部协作的重要指示精神，认真落实党中央、国务院和浙江、四川两省省委、省政府的部署要求，扛起使命担当、发挥特色优势，坚持使命共担、互利共赢、成果共享、融合共进，在抓好大事要事、激发动能潜能、推进惠民利民、深化交流合作等方面聚焦发力，共同谱写甬凉协同协作新篇章，携手奋进中国式现代化新征程。

虞平对宁波立足所需、竭尽所能的大力支持表示感谢，对宁波高质量发展取得的成绩表示祝贺。他说，浙川山海情，甬凉一家亲。希望两地全面深化资源能源、文化旅游、劳务就业、消费、招商等领域的交流合作，推动双方协作向更宽领域、更深层次、更高质量迈进，共同打造新时代东西部协作新标杆。

宁波·凉山东西部协作联席会议举行 共同谱写甬凉协同协作新篇章 携手奋进中国式现代化新征程 彭佳学与虞平座谈交流



海上卧波 长桥引

近日，杭甬复线宁波三期项目全线海域栈桥搭建工作圆满完成，标志着海上施工通道全部打通，为后续主体结构工程施工奠定了坚实基础。由浙江省交通集团牵头投资建设的杭甬复线宁波三期项目起于杭甬复线宁波一期威海互通，止于北仑柴桥附近，连接宁波舟山港六横公路大桥，全长26.15公里，采用双向六车道高速公路标准建设，设计时速100公里。截至目前，该项目涉海域滩涂段已完成4.3公里的施工栈桥搭建及大临场站建设，累计浇筑桩基86根、搭建钻孔平台41个。

（唐严 姚峰 陈芊 摄）

宁波经促会举行六届六次 常务理事(扩大)会议

本报讯（记者余建文）昨天，宁波经济建设促进会六届六次常务理事（扩大）会议召开。宁波经促会会长杨成标作年度工作报告，全面回顾了宁波经促会2023年工作，并对2024年工作作出部署。

2023年以来，宁波经促会全力以赴做好招商引资、招才引智等工作，助推宁波“智造创新之都”提能升级。宁波经促会牵线的连连集团、研祥集团等项目稳步推进，腾讯教育长三角总部基地项目在海曙投入运营。积极引导甬商回归，促成杉杉控股、华翔新能源、汉科医疗、颐高集团等商会会员先后在家乡投资近百亿元。组织各地宁波经促会、商会参与对口帮扶和公益慈善事业，推进乡村振兴。

今年，宁波经促会会长卢绪章生平事迹馆正式开馆。宁波经促会还与宁波市公安局合作，在上海、北京、深圳、成都、西安等地商协会挂牌成立为企警务联络站，维护在外甬商合法权益，切实解决了一批“老大难”问题。

2024年是邓小平同志发出“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”重要指示发表40周年。宁波经促会将按照“服务会员、服务当地、服务宁波”的宗旨，从强化思想政治引领、围绕中心大局履职、创新工作内容方法、用心用情做好联谊、做实做细服务指导、加强组织建设水平等六个方面，持续做好协会工作。

会上，部分地方宁波经促会、宁波商会交流了工作经验。

乐歌股份： 敢闯敢创，不走寻常路



记者 金鹭 王嘉彬

在2011年，乐歌踏上了全新的跨境电商之路。

“在每一次危机中有新机，当时我就想，既然电视可以有支架，电脑行不行？桌子行不行？”项乐宏说。

项乐宏考虑到，支架是保护颈椎的。既然工作娱乐时，保护颈椎那么重要，难道腰椎不重要吗？答案不言而喻。“这就是我们后来研发升降桌的一个动因。”

B站同学的是一条视频，直接带动乐歌股价暴涨13.51%，市值增加5.5亿元……

敢闯、敢创，始终是乐歌的标签。

早在1998年，项乐宏下海创业，从事话筒架、音响支架代工业务，乐歌由此诞生。之后企业拓展了电视支架等业务。

经历了波澜不惊的几年，全球金融危机爆发，陷入订单危机的项乐宏意识到，做外贸贴牌，难度只会越来越大。而通过跨境电商，将产品直接卖给消费者，从B2B转型到B2C，打法会主动得多。

2015年，乐歌自主研发的第一台气动智能升降台、第一台智能升降桌惊艳亮相；2016年，乐歌面向海外正式推出“FlexiSpot”品牌；2017年，乐歌成功在深交所创业板挂牌上市，成为大健康人体工学行业首家A股上市公司。

当跨境电商走入正轨后，乐歌又先人一步，在热潮到来之前，布局独立站、海外仓。

【下转第8版】

崇寿：“融湾”发展引燃“新动能”



记者 张凯凯 见习记者 沈天舟
通讯员 苗青 陆乃群

走好产业“追新路”

一边是麦冬接天，农家院落里花枝低垂，乡野咖啡馆氛围满满；一边是工业园区“腾笼换鸟”，汽配产品走下自动化生产线，撬动百亿级新蓝海……12月的前湾新区崇寿镇到处是生机勃勃的景象。

工业打底，文旅增色。眼下，崇寿这座海湾风情小镇正在“融湾”的航道上向新而行。通过在规划联动、政策联调、交通联网、项目联建等方面与前湾新区同频共振，崇寿镇以小体量做出了发展大文章，引燃了经济社会发展的“新动能”。

如今，悠悠海风和轰鸣的引擎声汇成和谐的交响乐，一份“成绩单”见证了这座兼具工业厚重感和文旅“潮味”小镇的发展——今年前三季度，崇寿镇实现财政总收入3.03亿元，同比增长59.35%。

在崇寿镇，像博恒一样主动融入前湾产业链、积极拥抱新能源的企业并非个例。副镇长南振华告诉记者，在前湾新区整车龙头企业的牵引带动下，崇寿镇已经成为新区新能源汽车生态圈的一部分、新区新能源汽车整零结合供应链体系的重要一环。

“在区位上，崇寿镇的汽配企业‘近水楼台先得月’。在政策方面，崇寿镇对企业的引导和扶持向来不遗余力。”南振华告诉记者，企业推动新能源汽车技改项目、开展研发创新和产学研合作等且符合条件的，镇里均有相应奖励。此外，崇寿镇还主动优服务、搭平台、拓市场，鼓励企业抢抓新能源汽车发展机遇，打通政务服务和助企纾困的“最后一公里”，激发人才创新创业的无限活力。

来自前湾新区上游企业的涓涓“活水”，滋润了崇寿镇的一方“水土”。截至目前，崇寿镇共有规模以上企业75家、亿元企业23家，其中高新技术企业24家。今年前三季度，崇寿镇新增10家宁波市“专精特新”中小企业，创近年来新高。

念活文旅“致富经”

临近元旦，位于崇寿镇傅家路村的“蝶+咖啡”越发热闹了。

“这些天来村里开展了团建、研学等活动的团队明显多了，提前感受到了过年满客的日子！”理人施佳乐说。

路面整洁、庭院美丽，农房墙体画、3D文化墙……如今的傅家路村已然不是曾经无资金、无资源、无特色的“三无”村。随着咖啡馆、书画工坊、青瓷工坊等多种业态陆续开放，傅家路村以其江南水乡的婉约风貌，成为前湾新区都市白领亲近自然的不二之选，也吸引了省内外游客的目光。

“年初，在前湾新区农业农村局的帮助下，我们还引进了投资800万元的餐饮业项目‘塘角宴’，补齐了村里特色农家宴的短板。”傅家路村党委书记陈沸沸说。充分承接前湾新区客流，实现与前湾“城市游”的错位发展，是崇寿镇美丽乡村实现“蝶变”的秘诀。

【下转第8版】